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11届高三年级第一次模拟考试

数 学 试 题（理）
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟。

第Ⅰ卷（选择题，共40分）

一、选择题：本大题共8小题，每小题5[image: image2.png]


分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，将答案涂在答题卡上。
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2．已知条件
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实数a的取值范围是
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3．函数
[image: image11.wmf]()|2|ln

fxxx

=--

在定义域内零点可能落在下列哪个区间内
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A．（0，1）
B．（2，3）
C．（3，4）
D．（4，5）
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4．如右图，是一程序框图，则输出结果为
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5．已知
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6．要得到函数
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的导函数
[image: image23.wmf]'()

fx

的图象，只需将
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A．向左平移
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个单位，再把各点的纵坐标伸长到原来的2倍（横坐标不变）


B．向左平移
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个单位，再把各点的纵坐标缩短到原来的
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C．向右平移
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D．向右平移
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，再把各点的纵坐标伸长到原来的2倍（横坐标不变）

7．过双曲线
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8．如图所示的每个开关都有闭合与不闭合两种可能，因此5个开关

共有25种可能，在这25种可能中电[image: image35.png]


路从P到Q接通的情况有
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A．30种

B．10种



C．24种

D．16种

第Ⅱ卷（非选择题，共110分）

二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分，将答案填写在答题纸上。
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的展开式中，含
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10．如图是某四棱锥的三视图，则该几何体的表面积等于           。
11．如图，已知P是⊙O外一点，PD为⊙O的切线，D为切点，割线PEF经过圆心O，若PF=12，
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12．在极坐标系中，设P是直线
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一点，则|PQ|的最小值为         。
13．平面上的向量
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14．定义在R上的函数
[image: image47.wmf]()

yfx

=

是减函数，
[image: image48.wmf](1)

yfx

=-

的图象关于（1，0）成中心对称，若s，t满足不等式
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的取值范围是         。

三、解答题：共6[image: image51.png]


个小题，总计80分，解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤。

15．（本小题满分13分）

    已知向量
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   （I）求函数
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的表达式及单调递增区间；

   （II）在
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中，a、b、c分别为角A、B、C的对边，S为其面积，若
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]3
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16．（本小题满分13分）

    桌面上有三颗均匀的骰子（6个面上分别标有数字1，2，3，4，5，6）。重复下面的操作，直到桌面上没有骰子，将骰子全部抛掷，然后去掉那些朝上点数为奇数的骰子。记操作二次之内（含二次）去掉的骰子的颗数为X。

   （I）求P（X=1）；

  [image: image60.png]


 （II）求X的分布列及期望EX。

17[image: image61.png]


．（本小题满分13分）

[image: image98.png]


    如图，在三棱柱ABC—A1B1C1中，侧棱
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ABC，
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，D为AC的中点，AA1=AB=2，四棱锥B—AA1C1D的体积为3。

   （I）求证：AB1//平面BC1D；

   （II）求直线A1C1与平面BDC1所成角的正弦值；
   （III）求二面角C—BC1—D的正切值。
18．（本小题满分13分）

    已知函数
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   （I）求
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   （II）不等式
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   （III）已知
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，是否存在等差数列
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的通项公式，若不存在，请说明理由。

19．（本小题满分14分）

    已知圆
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，点Q在圆C1上运动，QC2的垂直平分线交QC1于点P。

   （I）求动点P的轨迹W的方程；

   （II）设M、N分别是曲线W上的两上不同点，且点M在第一象限，点N在第三象限，若
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，O为坐标原点，求直线MN的斜率；
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 （III）过点
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，B两点，在y[image: image83.png]


轴上是否存在定点D，使以AB为直径的圆恒过这个点？若存在，求出D的坐标，若不存在，说明理由。
20．（本小题满分14分）

    已知函数
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   （I）证明：
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